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B4_E9_80_A0_c51_626672.htm 11、内部收益率是考查投资项

目盈利能力的主要指标。对于具有常规现金流量的投资项目

，下列关于其内部收益率的表述中正确的是( )。 A．利用内

插法求得的内部收益率近似解要大于该指标的精确解 B．内

部收益率受项目初始投资规模和项目计算期内各年净收益大

小的影响 C．内部收益率是使投资方案在计算期内各年净现

金流量累计为零时的折现率 D．内部收益率反映项目自身的

盈利能力，它是项目初期投资的收益率 答案：B 评析： A不

正确。利用内插法求得的内部收益率近似解不一定要大于该

指标的精确解，也可能小于该指标的精确解。B正确。C不正

确。内部收益率是使投资方案在计算期内各年净现金流量的

现值累计为零时的折现率。也就是说，在这个折现率时，项

目的现金流人的现值和等于其现金流出的现值和。题干中少

了“现值”二字。D不正确。内部收益率的经济含义是投资

方案占用的尚未回收资金的获利能力，它取决于项目内部。

它并非项目初期投资的收益率。 12、某投资方案建设期为2年

，建设期内每年年初投资400万元，运营期每年年末净收益

为150万元。若基准收益率为12％，运营期为18年，残值为零

，并已知(P／A，12％，18)=7．2497，则该投资方案的净现

值和静态投资回收期分别为( )。 A．213．80万元和7．33年 B

．213．80万元和6．33年 C．109．77万元和7．33年 D．109

．77万元和6．33年 答案：C 评析： 投资方案的净现值是指用

一个预定的基准收益率(或设定的折现率)ic，分别把整个计算 



期间内各年所发生的净现金流量都折现到投资方案开始实施

时的现值之和。 见教材第二章第二节P67和P70。 13、已知两

个互斥投资方案的内部收益率IRR1和IRR2均大于基准收益

率ic，且增量内部收益率为△IRR，则( )。 A．IRR1gt.ic时，

投资额大的方案为优选方案： 答案：D 分析： 正确答案为D

。由于内部收益率不是项目初始投资的收益率，而且内部收

益率受现金流 量分布的影响很大，净现值相同但分布状态不

同的．两个现金流量，会得出不同的内部收益 率。因此，直

接按各互斥方案的内部收益率的高低来选择方案，并不一定

能选出净现值(基准收益率下)最大的方案，“即IRR1ic。所

以A、B均不正确，D与C矛盾，也不正确。 14．在有资金限

制条件下进行独立方案比选时，常用独立方案组合互斥化法

或净现值率排序法，实际评价时( )。 A．两种方法均能保证

获得最佳组合方案 B．净现值率排序法不一定能保证获得最

佳组合方案 C．独立方案组合互斥化法不一定能保证获得最

佳组合方案 D．两种方法均不能保证获得最佳组合方案 答案

：B 评析： 由于投资方案的不可分性，即一个方案只能作为

一个整体被接受或放弃，经常会出现资金没有被充分利用的

情况，因而不一定能保证获得最佳组合方案。而独立方案组

合互斥化法在各种情况下均能保证获得最佳组合方案。所

以A、C、D均不正确。 15、某企业从设备租赁公司租借一台

设备，该设备的价格为98万元，租期为7年，每年年末支付租

金，折现率为10％，附加率为4％，若按附加率法计算，则该

企业每年应付的租金为( )万元。 A． 17．92 B． 20．94 C．

21．84 D． 27．72 答案：D 评析： 正确答案为D。附加率法

是指在租赁资产的设备货价或概算成本的基础上再加上一个



特定比率的费用来计算租金。每期租金R表达式为： R＝P（1

Ni）/N P*r 式中 P租赁资产的价格； N还款期数，可按月、季

、半年、年计； i与还款期数相应的折现率； r--附加率。 所

以该企业每年应付的租金R=98×(1 7×10％)／7 98×4％=27

．72。 16、某企业从设备租赁公司租借一台设备，该设备的

价格为48万元，租期为6年，折现率为12％。若按年金法计算

，则该企业每年年末等额支付和每年年初等额支付的租金分

别为( )万元。 A．15．79和14．10 B．11．67和10．42 C．10

，42和9．31 D．8．96和8．00 答案：B 评析： 年金法是将一

项租赁资产价值按相同比率分摊到未来各租赁期间内的租金

计算方法。年金法有期末支付和期初支付租金之分。 (1)期末

支付方式是在每期期末等额支付租金。每期租金R的表达式为

： R＝P（A/P，ｉ，N） 每年年末等额支付的租金及：48

×12％×(1 12％)6／[(1 12％)61]=11．67 (2)期初支付方式是在

每期期初等额支付租金，期初支付要比期末支付提前一期支

付租每年年初等额支付的租金R=48×0.2431／(1 12％)＝10

．42 17、在投资项目可行性研究阶段进行敏感性分析时，所

使用的经济分析指标之一是( )。 A．净现值率 B．借款偿还期

C．投资回收期 D．投资收益率 答案：C 评析： 在投资项目

可行性研究阶段，已进入了可行性研究的实质性阶段，经济

分析指标则需选用动态的评价指标，常用净现值、内部收益

率，通常还辅之以投资回收期。因此正确答案为C。 18、现

选择将现值作为某项目投资方案的敏感性分析对象，其结果

如图1-1所示。则净现值对三种不确定因素工、Ⅱ、Ⅲ的敏感

性从大到小的排列顺序为( )。 A．Ⅱ-ⅢI B．IⅡ-Ⅲ C．IⅢⅡ

D．Ⅱ-I-Ⅲ 答案：A 评析： 从图中可以看出，当其他因素均



不发生变化时，I下降幅度超过10％时，净现值将由正变负，

也即项目由可行变为不可行；当其他因素均不发生变化时，

Ⅱ上升幅度不超过5％时，净现值将由正变负，也即项目由可

行变为不可行；当其他因素均不发生变化时，Ⅲ上升幅度

在-5％-10％时，净现值将由正变负，也即项目由可行变为不

可行。因此，按净现值对各个因素的敏感程度来排序，应为

ⅡⅢ-工，正确答案为A。 19、进行有效的权衡分析是寿命周

期成本评价的重要特点，某企业在进行生产设备系统 维持费

中的各项费用之间的权衡分析时，为了提高费用效率可采取

的措施是( )。 A．进行节省劳力的设计，减少操作人员的费

用 B．培训操作人员，减少维修人员的劳务费 C．装入预知

维修系统，减少备件购置量 D．进行节能设计，减少运行所

需动力费用 答案：B 评析： A、D为在进行生产设备系统设置

费与维持费的权衡分析时，为了提高费用效率而采取的措施

，因此不正确。C为在进行生产设备系统设置费中的各项费

用之间的权衡分析时，为了提高费用效率而采取的措施，因

此也不正确，所以正确答案为2003年造价工程管理理论与相
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